

朱善璐:发扬“南京精神”迎接青奥会

昨天是春节后上班的第一天，依照多年传统，南京市委、市政府上午召开了节后第一个全市性大会——南京市机关作风建设大会。在昨天的大会上，省委常委、市委书记朱善璐表示，尽管春节后

的机关作风建设大会是惯例，但是今年的形势不同。“2009年我们打羸了应对金融危机挑战的攻坚战，取得了关键性胜利，其中良好的机关作风发挥了重大作用。前不久我们成功获得了2014年青

奥会的承办权，在这种情况下，就要认清形势再接再厉，发挥机关作风建设的优势。”

朱善璐表示，南京获得了2014年青奥会的承办权，“这正是发扬了‘第一才能赢’、进取拼

搏、不留遗憾、迎难而上的‘南京精神’以及团队的良好表现才取得了这样的成果。”

“队伍好是战斗力、作风好是生产力、环境好是竞争力。”

朱善璐表示，在后危机时代、在

筹备青奥会的过程中，南京的挑战与机遇并存，但只有实践能够证明，因此要坚持导向、把握方向，发挥好机关作风建设的优势，筹备好这一国际活动。

快报记者 鹿伟

机关作风评议，没评出“不满意的”

在昨天举行的南京市机关作风建设大会上，南京市委副书记、纪委书记陈绍泽介绍了2009年度市级机关处室作风评议活动的基本情况，以及今年全市机关作风建设将重点打造的“四大平台”和“四项机制”。

»机关作风·成绩

行风建设平均满意率97.35%

大会上，陈绍泽肯定了全市机关作风建设取得的一些新成效，市级机关48个部门承诺的458件为民办实事项目得到较好落实。在8个事关民生的热点行业开展民主评议政风行风活动，行风建设平均满意率达97.35%。

2009年是处室作风评议年。市作风办和行风办分别负责对

各部门97个重点处室、29个服务窗口进行评议。经严格统计和复核，评出市级机关作风建设“优秀处室”15个、市级机关“优质服务窗口”5个。

“不满意率大于10%的为不满意处室，但是今年没有评出，因为不满意率最高的是8.7%，没有超过10%。”陈绍泽

表示。此外，陈绍泽还剖析了机关作风建设中存在的一些突出问题。例如，政策环境方面、政务环境方面、执法环境方面、责任意识方面、干部队伍形象方面等存在一些问题。“一些干部酒后驾车、作风不检点，这些都严重影响了干部队伍的形象。”陈绍泽说。

»机关作风·目标

132个环节的行政审批整合到一个服务中心

开通“12345”，方便“呼”政府

陈绍泽在提到机关服务效能时，专门拿出了一张图表向台下展示。这是一张“南京市投资项目建设流程图”，图中一个个蓝色小方框密密麻麻，一条条流程线纵横交错，这代表着在南京投资项目建设，必须经过32个阶段和132个环节的行政审批。台下的机关干部们似乎早已熟知了这套“流程”，会意地笑了。

但陈绍泽的语气很凝重，“这其中一些手续、环节繁杂、冗长，说明行政审批改革任重道远，一些可有可无的环节完全可以去掉！”接着，他以建邺万达广场为例表示，“万达广场从去年2月破土动工到正式开业，前后只用了300天时间。”这个项目被万达董事会誉为“万达的速度、南京的服务”。

通过上述“一图一例”，陈绍泽表示，今年要全力打造便捷高效的行政审批平台，加快形成行政效能提速机制，各部在服务中心设置窗口，把资源交易平台、中介机构等各种资源整合起来。同时，完善权力阳光运行网上操作系统，尽早实现物理大厅和网上大厅的无缝对接。



陈绍泽展示一张南京市投资项目建设流程图 快报记者 冯波 摄

接，全面提升服务水平。”确保市行政服务中心明年5月1日前建成使用。

陈绍泽说，今年全市机关作风建设，要重点打造“四大平台”，形成“四项机制”。除了行政审批平台外，还将全力打造全方位的民意沟通平台，加快形成便民利民的长效机制。

一是整合“一个号码”，南京将整合现有热线资源，开通12345政府呼叫热线。二是建设

“一个网络”，即整合现有相关网络为“民生网”。三是构建“一个监督”，即媒体联动监督。四是形成“一个格局”，即大信访格局，变“群众上访”为“干部下访”。

此外，还将打造权威高效的督办问责平台，打造务实高效的考核评价平台。“把暗访作为监督的重要形式之一，增加暗访的频率、深度和广度，及时发现和解决问题。建立问题通报制度。”陈绍泽说。

»机关作风·缺憾

会场里还是有“瞌睡干部”

昨天九点不到，机关干部们陆陆续续地赶到了会场。由于刚结束春节长假，大家见面后不免一番问候、寒暄。在随后长达2个多小时的机关作风建设大会上，大部分人都在认真听会，有的还不时拿出本子记录着。遗憾的是，一些官员的“开会综合征”还是发作了，要么“精力不足”，打瞌睡、睡大觉；要么“精

力过剩”，聊天、玩手机、发短信、看报纸。

在靠近中后排的座位上，一位官员用手顶着额头“闭目养神”，不知道是困了还是在闭着眼睛听会；不远处的一位官员则更“坦然”，直接趴在桌上睡。

除了睡觉的，还有聊天、看报纸的，“你家儿子回来过年没？”、“春节去哪玩了？”……趁

着开会的时间，好久不见的官员忙着交流假期体会的也不少。

现场采访的快报记者拍下了不少打瞌睡、聊天的镜头。不过，考虑再三，我们决定不刊登这组照片。因为我们希望，在会后的工作岗位上，被我们摄入镜头的机关干部们，少打点瞌睡，多拿点精神出来，多为百姓和企业办事。

快报记者 鹿伟

公开，需要的不是局部的、个别的、有区别的公开，而是全面的、客观的公开。

机关作风评议走的是群众路线，相关公开事务更应拿到台面上来，如果分台上台下、人前人后，就没有意义了。因此，机关作风评议本身，首先就要有敢于全面公开的作风，这一点，不能再疑惑了。

快报记者 伍里川

»机关作风·探访

上班第一天，记者遇到“门难进”

昨天是虎年上班的第一天，记者对部分政务大厅及机关进行了探访。

门卫“尽职”阻拦记者

昨天上午9点半，记者来到某区级机关大楼门口，被一个门卫拦住了。记者说，要去大楼内的档案局查一些资料，“你去填一张单子吧。”对方指着旁边的门卫室说。敲开门卫室的窗户，“身份证呢？”一个门卫问。恰巧记者身份证没有带在身上，便掏出了记者证问行不行，“不行，查资料一定要身份证！”对方强调，这是规定！

随后，记者特意去取了身份证后返回。这时，门卫室里坐着三个门卫，其中一个看了一眼身份证后，又递了回来，问道：“你要查什么资料？”记者表示，想查一些历史资料，三位门卫你一言我一语地表示，档案馆没有这些资料，所以不让进。

僵持中，记者要求与该区的宣传部联系，门卫拨打了宣传部一位工作人员的办公室电话，在得到对方的同意后，才放记者进大楼。当记者在等电梯时，一位门卫匆匆跟了上来，跟随着进了电梯，一直“看着”记者进入宣传部的办公室，才离开。

该区宣传部一位工作人员听说了记者的经历后，坦率地表示，这是因为昨天是上班第一天，以前有记者来暗访机关的工作情况，所以门卫一听是记者就有些紧张，但这并不是专门授意他们这样做的。

办事人少，有的窗口没人在

昨天上午，记者走进南京市建筑工程局一楼的政务大厅，7个窗口都开着，但不是每个窗口都有人，只坐了4个工作人员，如“规费征收投诉接待”窗口就是空着的。

记者走到其中一个“代征税款”窗口，询问其工作时间，对方回答得很热情，之后还细心提醒道：“上午11点之后你就不要来了，因为要到银行去交钱，晚了怕银行交不起来。”由于昨天是第一天上班，来政务大厅办事的人很少，工作人员笑着说，“一上午就接待你一个人。”

在南京市工商局一楼的登记大厅，每个房间的门都是关着的，只看到一位工作人员坐在外面，记者表示想咨询注销企业需要什么手续，“去108吧。”推开108的房间门，一位工作人员正在打电话，过了几秒钟，对方把电话挂了，对于记者咨询的问题，她回答说：“去工商局的网站上查吧，不同类型的企业注销手续不同。”当记者追问工商局的网址是什么时，她还是没有直接回答：“外面墙上挂着的资料上有。”

在探访中，记者发现上班第一天，很多机关人员还没从长假中回过神来，加上事情不多，在一些办公室，能听到他们热火朝天地聊着过去的一些趣事儿，办公效率很低。

但是，也有一些机关单位很重视机关人员上班第一天的工作状态。例如，年前白下区委、区政府就要求，所有人员上班第一天就要进入工作状态，往年区领导在第一天上班会到各个处室来拜个年，而今年这个程序就没有了。快报记者 陈英